
RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 10.07.2015 
 

 “Disavanzo straordinario di amministrazione. Approvazione modalità di ripiano ai 
sensi del Decreto Economia e Finanza del 2 aprile 2015” 

 
PRESIDENTE: 
Espone il Sindaco. 
 
SINDACO: 
Presidente grazie. Si tratta del disavanzo straordinario di amministrazione… (Continua lettura)  
 
PRESIDENTE: 
Grazie Sindaco. Abbiamo una prenotazione, so che alla Presidenza sono arrivati due Emendamenti, 
uno del Sindaco e uno del… chiede la parola Uccelli poi se il Sindaco vuole… 
 
UCCELLI: 
Presidente solo per quanto riguarda l’O.d.G. che ha presentato, siccome… 
 
PRESIDENTE: 
Ah non sull’Emendamento. 
 
UCCELLI: 
No, no.  
 
PRESIDENTE: 
Sull’O.d.G. 
 
UCCELLI: 
Siccome mi rifacevo anche a quello che il collega Cieri diceva per quanto riguarda il… esaustivo, 
prontamente ha riportato una tabella che io… (Intervento f.m.) infatti io quello che sto richiedendo 
siccome questo mi sembra un coso degli orari dell’autobus e niente di più, io volevo… però 
prendendo atto che a te basta questo foglio di carta per poter avere un quadro esaustivo e ringrazio 
chi ha… chiedo al Presidente gentilmente di portarlo al prossimo O.d.G. Grazie. 
 
PRESIDENTE: 
Grazie. Il Sindaco… (sovrapposizione di voci)  
 
SINDACO: 
…la proposta di Emendamento da parte… nella premessa a fine della pag. 3 dopo le parole 
riportate… deliberazione della Giunta Comunale n… al punto 4 con le parole “…riportate… alla 
citata deliberazione… al 1 gennaio… dopo il riaccertamento… dei residui… 30.313,41 euro”. 
 
PRESIDENTE: 
Grazie Sindaco… 
 
SINDACO: 
Il secondo Emendamento al punto 5… sostituire “o… secondo le disposizioni… del Decreto del…” 
con “30 quote… annuali di euro 197.706,17 di ciascun esercizio finanziario dal 2015 al 2044 
secondo le disposizioni… al comma 2… del Decreto dell’Economia e delle Finanze di…”. Grazie 
Presidente. 
 
PRESIDENTE: 
Grazie Sindaco. Coletti, prego. 
 
COLETTI: 
Prima di entrare nel merito dell’Emendamento che io ho già depositato e che dovrebbe essere agli 
atti, volevo chiedere se sull’Emendamento del Sindaco c’è il parere del Collegio dei Revisori. 



 
PRESIDENTE: 
Gli Emendamenti che sono arrivati… si, parere favorevole del Dirigente… del Collegio anche. 
 
COLETTI: 
Su quello che ci avete dato stasera del Collegio non c’è. 
 
PRESIDENTE: 
Dicono che c’è un errore di fotocopiatura, manca… (Intervento f.m.)  
 
COLETTI: 
(Intervento f.m.) sull’Emendamento del Sindaco. 
Io invece volevo illustrare l’Emendamento fatto dal gruppo del PD nella… nella riunione che 
abbiamo fatto… l’attuale composizione 1, 2, 3… (Intervento f.m.) probabilmente su per giù è poco 
chiaro… (Intervento f.m.) Consigliere per favore non provocarmi. 
Allora come avete visto questo accertamento straordinario dei residui è stato amministrato… per 
evitare che i Comuni continuassero a prevedere… 50 e quindi a fare un disavanzo sommerso come 
è successo negli anni scorsi. 
Poi successivamente a questo Presidente si è aggiunto che le Amministrazioni Comunali non 
sempre hanno provveduto… delle entrate, per cui con questa trappoletta tutte le entrate che erano 
a residuo anche di somme abbastanza consistenti, in parte vanno iscritte nel fondo che dobbiamo… 
esigibili…  
Noi da molto tempo stiamo dicendo che i residui attivi andavano curati meglio e le disposizioni 
dovevano essere curate meglio, mi riferisco a quelle più gravi che sono la Sasi e il servizio di… che 
in parte adesso i residui vanno confluire in questo fondo e… 200.000 euro per quanto riguarda la 
Cogas va a finire su questo fondo… 
…la stessa cosa perché si fa in media il 36% della cifra che non è stata riscossa. 
Allora voglio dire che questo sistema ha generato un disavanzo, per poter riallineare i conti tu devi 
accantonare la cifra che viene fuori.  
Il 2014 è stato un anno proficuo per questa Amministrazione per fortuna, altrimenti sono 
10.000.000 il fondo da accantonare, quindi sono 5 proprio perché c’è stato un avanzo di 
amministrazione di 4.000.000 e qualcosa perché è dovuto a quella strana situazione che si è creata 
a seguito dell’applicazione… sugli interventi… che non ancora riusciamo per mancanza 
dell’approvazione del PR a toglierci di dosso, anzi… sicuramente un residuo molto alto… 
probabilmente andrà ad aumentare un altro anno anche il fondo dei residui non esigibili. 
Io però mi voglio soffermare adesso, spero che la Giunta… con questa Delibera… è una politica 
seria, cioè da circa due anni e mezzo il governo nazionale sta dicendo agli Enti locali “guardate 
cercate di curare le entrate perché non fate più affidamento alla finanza pubblica, vi dovete saper 
gestire tra entrate ed uscite”. 
Adesso però dobbiamo pensare come… questi soldi, significa che noi ogni anno per 30 anni 
dobbiamo accantonare 200.000 euro, non è che andremo incontro a periodi fiorenti perché in 
Italia… saranno ancora più consistenti, già per chiudere il Bilancio 2015 da cui ho sentito che il PD 
non ha partecipato a nessun incontro, tranne uno fatto l’altro giorno dove abbiamo… per chiudere 
il Bilancio di Previsione 2015 andiamo ad aumentare l’IRPEF e… aumentare le tariffe dei servizi 
per il 2015, in più dobbiamo trovare le somme da accantonare di circa 200.000 euro. 
L’Emendamento presentato dal PD è abbastanza tecnico per quanto riguarda… poi c’è… deliberato 
che riguarda le modalità di finanziamento del… su questo argomento noi abbiamo una posizione 
molto precisa, non possiamo pensare di andare a fare questo accantonamento facendolo… questo… 
che questo Consiglio ha bocciato nell’euforia più… tra Maggioranza e Minoranza nessuno ha capito 
quello che c’era scritto, ma è stato bocciato con voto trasversale solo 3 o 4 Consiglieri hanno votato 
a favore di quell’O.d.G., noi abbiamo previsto una serie di operazioni sul Bilancio per poter arrivare 
a chiudere il 2015 senza dover far ricorso alla… tariffaria tributaria. 
Proprio… per gli anni successivi che debba… una cosa del genere. 
Per cui noi diciamo che così come… amministratori potrebbe sembrare una cosa populistica, vi 
parla uno che ha proposto l’aumento delle indennità dei Sindaci… per cui… il Sindaco… per fare il 
Sindaco deve… la sua professione quindi è giusto che venga… 



Però adesso stiamo attraversando un momento difficile, non possiamo chiedere 200.000 euro alla 
collettività senza che la politica non dia un segnale. 
Per cui in questo Emendamento è previsto un prelievo di circa il 40% sulle indennità degli 
amministratori e l’altro 60% sulla riduzione delle spese senza fare ricorso alla leva tributaria 
fiscale, così come ha detto il Sindaco nella sua proposta. 
Per cui in sintesi è questo l’Emendamento… (Intervento f.m.) sì è la vendita del patrimonio perché 
noi avevamo un bel progetto sul patrimonio, abbiamo fatto una bella ricognizione, abbiamo un 
patrimonio che si può già vendere, patrimonio disponibile che si può già vendere e sappiate che la 
vendita del patrimonio può essere utilizzata per l’accantonamento… se noi riuscissimo a vendere 
6.000.000 di patrimonio con un anno riusciamo ad azzerare… (Intervento f.m.) bè abbiamo 
12.000.000 di euro se pensate che… (Intervento f.m.) scusate se pensate che molti di quei terreni 
sono affittati a 3.000 euro all’anno… e non pagano manco l’affitto perché… siamo pure in causa. 
Se noi riusciamo a vendere parte di quel patrimonio che non è utile al Comune di Ortona, dico 
parte perché il patrimonio ha un valore molto superiore, solamente Ortona… riusciremmo a coprire 
il fondo da accantonare. 
Sono tutte operazioni che noi vi indichiamo per evitare il prelievo fiscale e l’aumento delle tariffe 
rispetto al… Delibera che ha detto il Sindaco, insieme al prelievo sulle indennità del Sindaco e degli 
amministratori, noi abbiamo quantizzato il 40%, detto francamente non è 10.000 euro in più o 
10.000 euro in meno che fa la differenza, ma deve essere un segnale per dire che anche la politica si 
sottopone a dei sacrifici per poter risolvere questo problema. 
Possiamo pure guardarlo insieme però noi non rinunciamo a dire che le indennità devono essere 
ridotte per un segnale che… altrimenti la città ci risponde “la politica ha creato questo problema lo 
volete risolvere mettendo le mani in tasca ai cittadini”. 
Allora diciamo che la responsabilità non è di nessuno e non… Tommaso perché quando andremo a 
fare l’analisi secondo quanto richiesto da Uccelli troveremo delle belle sorprese, già vi anticipo che 
nessuno porta responsabilità, ci sono circa 1.200.000 euro tra… i cittadini ortonesi che hanno 
avuto… ma che non hanno pagato, se quel 1.200.000 ce l’ha messo qualcuno non sarebbe più 5 ma 
sarebbe… 
Quindi noi andiamo a far pagare i cittadini le responsabilità non degli amministratori ma 
dell’andazzo degli anni precedenti, su questo sono d’accordo… 
Per cui questo Emendamento spero abbia parere favorevole, io non… possa essere… con una serie 
di Emendamenti da presentarsi, poi possiamo fermarci altrimenti noi abbiamo molte riserve a 
votare quest’atto che va a vincolare per 30 anni 200.000 euro all’anno se non si trovano soluzioni 
diverse… alla vendita del patrimonio, alla riduzione delle spese superflue in maniera tale che 
possiamo arrivare ad incidere il meno possibile sulle tasche dei cittadini. 
 
PRESIDENTE: 
Grazie. C’è Menicucci e Franco Musa che ha fatto arrivare un Emendamento anche quello ha un 
parere di regolarità tecnica e contabile favorevole… presente per… 
Menicucci, prego. 
 
MENICUCCI: 
Grazie Presidente. Volevo dire che ho fatto un conticino… 200.000 euro… accantonati quindi 
occorre… voi sapete che da poco… del Bilancio delle uscite è sempre stato il… studiato e… quindi 
sapete che ho fatto girare un documento… su quelle che sono le… che questa Amministrazione… 
nel Bilancio… ci sono state… quindi delle cattive gestioni su alcuni punti e si alcune uscite in 
particolare. 
Detto questo… ci troviamo ad approvare un Bilancio Consuntivo che… una bozza… per poter… ha 
detto bene poc’anzi il Capogruppo, bisogna purtroppo… l’IRPEF dello 0,2, almeno questo è… dal 
Dirigente, e aumentare i costi dei servizi perché altrimenti…  
…è venuto fuori dal fatto che… dallo Stato in meno e abbiamo avuto purtroppo una sentenza a cui 
bisogna far fronte, per cui 2 o 3 cose importanti ci portano purtroppo ad affrontare un difficile 
conto economico, quindi un difficile Bilancio. 
L’ultima volta che mi sono visto con il Dirigente mi ha detto che ha dovuto togliere 30.000 euro… 
per poter pagare i pasti alla mensa… come è possibile, almeno un pasto caldo alle famiglie penso 
che bisogna garantirlo. 



Quindi i conti davvero sono fatti con il lumicino, davvero… ci sono esigenze impellenti e 
importanti, oltretutto 10.000 euro… quindi per poter pareggiare i conti… situazione difficilissima. 
Per cui io chiedo davvero in modo non dico in modo impositivo, ma ognuno di noi… prima di 
tagliare ai cittadini… di guardarsi un po’ le proprie tasche. 
Molti di noi l’hanno già fatto, hanno già rinunciato al gettone di presenza… visto già da tempo 
qualcuno di noi l’ha fatto per cui sono contento che qualcuno di noi l’abbia fatto e comunque è un 
segnale almeno per il Consiglio Comunale che ha avuto fiducia…  
Per cui io chiedo davvero… non avere un’attenzione almeno in questo particolare anno, poi l’anno 
prossimo… saranno cambiate, saranno meglio per tutti. 
Però non è… di questa Amministrazione ma è… dovuti dallo Stato… e da questa sentenza… 
200.000 euro che bisogna aggiungere… poi ci sono questi 211.000 euro da aggiungere per cui… 
difficoltà il Bilancio. 
Quindi ognuno di noi faccia un esame di coscienza… coscienza e se può rinunciare a qualcosa per 
darlo a chi è più debole, ha chi ha più difficoltà di noi lo chiedo di cuore… grazie. 
 
PRESIDENTE: 
Grazie. Non ci sono altri interventi.  
 
MUSA: 
Presidente… illustrare l’Emendamento che ho proposto… manzoniano, io ho fatto un 
Emendamento che penso di avere una capacità… mi sono ritrovato una capacità di sintesi che non 
sapevo di avere, perché due pagine dell’Emendamento PD io l’ho riassunto in 10… cioè da una 
parte il deliberato… la frase “nonché attraverso il ricorso, ove necessario…” (Continua lettura)  
Questo è il mio Emendamento, so… no, ti vorrei dire che la capacità di produrre questi documenti 
ad ampio respiro e anche così esaustivo… (Intervento f.m.) no, no è… di formulare un documento 
del genere che però non mi sembra tanto lontano da questo, se non nella parte del patrimonio ecc. 
Io vorrei dire una cosa, non confondiamo le idee anche questo Emendamento, il mio lo metto in 
discussione nel senso che vuol dire “non ricorrere alle tassazioni…” e poi noi, voi, chi ci sarà dovrà 
far quadrare i Bilanci. Che stiamo a fare? 
Il populismo non vuol dire ridursi le indennità? Questo è populismo perché l’indennità… caro 
Marco tu l’hai proposto un anno fa ed io sono d’accordo con te, sono d’accordo! 
Ma… euro cioè dire oggi “ci tagliamo” oppure mi sembra di aver capito da Menicucci che facciamo 
una cosa, ognuno faccia ciò che ritiene più opportuno, cioè mi sembra di aver capito che questo 
Emendamento non sia favorevole… mi sembra, se tu hai detto… vuol dire che non sei d’accordo al 
taglio del 40%... (Intervento f.m.) ho sentito. 
Allora io dico una cosa che per recuperare questi 200.000 euro all’anno… penso l’abbia stabilito il 
Dirigente… (Intervento f.m.) perché io non credo con la confusione mentale politica che avete 
avuto negli ultimi 6 mesi avete… (Intervento f.m.) avete avuto la possibilità di almeno confrontare 
un minimo… 
Quindi io penso che questo sia un deliberato assolutamente tecnico… di scienza per fare questo… 
quindi non è che… io volevo dire che non è che cambia 197 da 204, cambia il fatto che i cittadini di 
Ortona debbono sapere che questo debito bisogna ripianarlo, bisogna programmarlo, bisogna 
accantonarlo e bisogna fare gli atti necessari affinché, e lo ricordo a chi sta sentendo, se non si 
approva questa deliberazione… (Intervento f.m.) mi sembra di aver… io penso di aver approfondito 
a livello personale che dobbiamo spalmarlo in 3 anni, non sono un tecnico…ma ho studiato un po’ 
di carte quindi io sono per dire… 2.000.000 di euro all’anno con la consapevolezza che questo 
Comune non se lo può permettere per ovvie ragioni di vostra negligenza, perché in 3 anni non siete 
riusciti a fare le cose così come si dovevano fare… il Centrodestra nei 18 anni precedenti, ma penso 
che questa Delibera è arrivata in tutti i Consigli, in tutti i consessi pubblici perché tutti hanno 
fatto… che si pareggiasse il Bilancio e si restasse… Patto di Stabilità. 
Non è che lo dico io, lo dicono tutti… questo non giustifica… da qualche parte ma… però ce 
l’abbiamo. 
Allora io ripeto sugli Emendamenti io non ho… questa sera su un argomento di questo tipo non ci 
sia il Dirigente, io non ho parole che non c’è il Presidente dei Revisori dei Conti perché il dare 
l’assenso e scrivere “siamo d’accordo” non vuol dire che io non gli possa fare delle domande per 
avere delle delucidazioni visto e considerato che… 
Quindi io sull’Emendamento… se ci fermiamo un momento… sono più convinto… 



 
PRESIDENTE: 
Allora c’è una proposta di sospensione, chiedo scusa c’è Tommaso Cieri. 
 
CIERI: 
Presidente io faccio un intervento esplorativo perché intanto ho letto l’Emendamento di Franco 
sono d’accordissimo, anzi se non ricordo male… pensare di aumentare ancora le tasse in questa 
città è da assassini per non dire altro. 
Pensate… aliquota IRPEF dallo 0,80… l’aliquota IRPEF è la tassa peggiore perché taglia tutti, 
pensionati, lavoratori, cioè taglia la testa… non è che fa una… quindi secondo me dovrebbe essere 
un’ipotesi di cui non si deve manco parlare, basta punto! 
Anche perché ci sono capitoli su cui si può agire ma seriamente, voglio dire io dico sempre le stesse 
cose mi sono stancato io a risentirmi per le stesse cose che ridico, ma scusa un po’ ma si può tenere 
un teatro che ci costa 200.000 all’anno e ne incassa 4.000 euro? Si. 
Io chiederei a qualcuno, a chiunque… costa 200.000 euro all’anno per incassarne 4.000? 
Poi tutto il discorso della cultura… tutto giusto, tutto vero però sta di fatto che poi i conti devono 
tornare e il teatro, o il palazzetto, o lo stadio che sono tutte belle attività che ci piacciono a noi la 
domenica andiamo e facciamo… però poi la… che prende 600 euro di pensione al mese e deve 
pagare… le 250.000 euro di costo del palazzetto quando ne incassa 4.000. 
Voglio dire queste sono le cose da cambiare e non pensare di aumentare l’aliquota… i contributi alle 
associazioni non si possono dare, ci siamo… vi si dice “guarda… quest’anno, tra due anni non te le 
possiamo dare”… bene a questa città come gliele voglio io le attività te le fai con i tuoi soldi se te le 
puoi fare sennò quest’anno passiamo. 
A casa mia mi hanno insegnato di fare così, se una cosa la puoi fare la fai, se non la puoi fare non la 
fai… e riprendi… 
Queste sono le attività che si devono fare, io vi voglio ricordare che per 3 mesi del 2013 sono stati 
erogati 350.000 euro di contributi alle associazioni, 350.000 euro! 
…non avrei dovuto leggerlo perché da quando l’ho letto sinceramente ci sto male! 
Quindi caro Menicucci… si fanno altre cose, questa città non può essere più gravata nemmeno di 
un euro di tasse, si stanno facendo gli accertamenti del 2013, del 2014 sai che vuol dire? Che… a 
distanza di un mese l’una dall’altra… più! E’… fatti una passeggiata all’ufficio… se riesci a vedere il 
messo notificatore nascosto… ma di che parliamo? 
Di realtà di Marte, di Venere, rimettete i piedi sulla terra! Non se ne può più… il Dirigente… ma il 
Dirigente vedesse come deve fare! Un Dirigente… stati zitto… lascia perdere! 
Detto questo io ho una perplessità Segretario… sul tuo Emendamento, cioè siccome… che la 
copertura… chiamiamolo così, del… proveniente da entrata certa, se tu poni come… se tu gli 
immobili non li vendi, come compri? 
Allora se fosse possibile contribuire… contribuire, io aggiungerei… la rendita degli immobili oppure 
realmente alienati, nel senso che… io posso mettere però se…  
 
PRESIDENTE: 
…il quesito di Tommaso Cieri…  
 
CIERI: 
…ma veramente… 
 
SEGRETARIO: 
Dunque nel caso di indicazione come… tutto quanto il disavanzo straordinario la visura 
dell’alienazione degli immobili… già la norma che prevede un meccanismo automatico e di 
“salvaguardia”… la decisione di coprire parte o tutto della quota di disavanzo non… del Bilancio con 
questa entrata, con questa destinazione, viene prioritariamente comunque vincolata la quota 
annuale dal Bilancio, nel momento in cui l’entrata da alienazione si verifica effettivamente secondo 
uno dei principi della nuova contabilità in quel momento il Bilancio perde quel vincolo sulla sua 
spesa corrente e finisce come… da alienazione. 
Quindi è un meccanismo di salvaguardia che il legislatore ha imposto con la sua nuova normativa. 
 
CIERI: 



…però questo… problema con l’approvazione dell’Emendamento perché nel momento in cui 
l’Emendamento entra a far parte della Delibera… (sovrapposizione di voci) per quanto riguarda… 
pregresso… piacere, veramente… nel senso… tu lo sai Tommà io… la responsabilità di quello che ho 
fatto e che ho detto, ma io auspico… si individuino delle responsabilità particolarmente di 
persona… perché se è vero quello che dici tu dobbiamo anche individuare delle responsabilità 
perché se diamo l’incarico a… e poi tu non recuperi… il responsabile sei tu non sono io. 
Allora… (Intervento f.m.) appunto ti sto dicendo, facciamo… perché poi parliamo sempre per…  
Poi ultima cosa, apprendo oggi onestamente devo riconoscere che una parte del credito… una parte 
del credito Sasi questo è gravissimo secondo me, è gravissimo in considerazione del fatto che sono 
mesi, mesi e mesi che… mi sono informato sul recupero… e il Dirigente mi ha detto che tutta la 
Delibera per la trattativa extragiudiziara… il Segretario per la trattativa giudiziaria, praticamente 
abbiamo chiuso la stalla quando i buoi sono già scappati. 
A questo punto caro Sindaco… ti comunico che farò una segnalazione alla Corte dei Conti perché se 
costituisce un danno per l’ente chi ha sbagliato paga caro Tommaso, lo dico per… solo la… io non 
penso che tu abbia… alcuna responsabilità. 
Però siccome io ho fatto una prima inter 7/8 mesi fa, ho fatto la comunicazione… sono stato preso 
in giro in quest’aula quando sono venuto con… di Cogas l’Assessore mi ha detto “guarda abbiamo 
fatto la Delibera”… la determina… io mi sono fidato perché se avessi letto… la nomina del legale 
solo per la fase extragiudiziaria probabilmente… 
Quindi se… anticiperò l’argomento alla Corte dei Conti perché se queste sono… tra l’altro per inciso 
il recupero crediti deve comunque andare avanti perché se queste somme vengono recuperate 
comunque… perché non sono… Grazie Presidente. 
 
PRESIDENTE: 
Grazie. Prego Sindaco. 
 
SINDACO: 
Voglio solo precisare al Consigliere Cieri… io non ho assolutamente nessun problema a… 
segnalazione alla Corte dei Conti… pregresso… dicevo che apprezzo con… nel senso di adire alla 
Corte dei Conti ma io non… che allora a questo punto è bene adire alla Corte dei Conti anche per 
tutte le azioni pregresse dal 1999 fino ad oggi, perché io penso che… effettivamente insomma credo 
che ci sono delle cose interessanti da… (Intervento f.m.) grazie Presidente. 
 
PRESIDENTE: 
Grazie. Coletti, prego. 
 
COLETTI: 
Io voglio sottolineare delle… in questi ultimi anni la politica… è completamente cambiata, se fossi il 
Sindaco nominerei un Assessore… 
Io in Provincia ho diviso il settore della ragioneria in una parte che riguarda la spesa con… e una 
parte che riguarda le entrate perché… le entrate è un aspetto fondamentale… e siccome… 
Amministrazioni e dalle… che sono più preoccupati per… diciamo. 
Se è necessario Consigliere Musa… se è necessaria una sospensione la facciamo però… io… 
riguardante le… io ce lo metterei perché ritengo nel momento in cui… se poi il Bilancio riesce a 
trovare una copertura diversa e siccome dà mandato alla Giunta perché è la Giunta che deve 
deliberare… di Bilancio. 
Se la Giunta riesce a trovare… di copertura però… senza fare la leva fiscale… non c’è più niente da 
tagliare… (Intervento f.m.) dico che il Bilancio… che ho esaminato non c’è nulla da tagliare, ci sta 
solo… nel Bilancio 2015 non so più che fare, non sa l’Assessore… (Intervento f.m.) Consigliere… va 
bene? Per il momento se il PD decide di… 
 
PRESIDENTE: 
Va bene.  
 
 
COLETTI: 
Io volevo dire a Franco Musa se posso far avere… l’Emendamento… se invece…  



 
PRESIDENTE: 
…allora siete d’accordo sulla sospensione? Allora votiamo la sospensione per chiarimenti sugli 
Emendamenti. 
Chi è favorevole? Contrari? 0. Astenuti? 0. 
All’unanimità. 
Sospendiamo per 5 minuti. 
 

S O S P E N S I O N E 
 
PRESIDENTE: 
Riprendiamo. La parola al Segretario per l’appello. 
 
SEGRETARIO: 
Procede all’appello. Il numero è legale. 
 
PRESIDENTE: 
Grazie Segretario. Vista… il Sindaco… (Intervento f.m.) no, volevo chiedere… allora la parola al 
Senatore Coletti, prego. 
 
COLETTI: 
Presidente… chiarirlo che la copertura finanziaria… all’interno… Franco Musa e… la possibilità… 
Giunta di produrre nuove tasse o aumenti di tariffe… Presidente… Franco Musa di… con il suo 
Emendamento. Volevamo…  
 
PRESIDENTE: 
Allora i depositari sono… Sindaco che… Musa… siccome Coletti ha detto se Musa vuole replicare 
allora…  
 
MUSA: 
Presidente… 
 
PRESIDENTE: 
Va bene, allora… pensavo che tu volessi dire che… Luigi Menicucci, prego. 
 
MENICUCCI: 
Solo un chiarimento, siccome… prima il Consigliere Franco Musa dicendo che… dicevo non vorrei 
arrivare a… il taglio degli amministratori, ma il fatto… al 100% questo Emendamento… ognuno di 
noi moralmente sa quello che deve fare, quindi… 
 
PRESIDENTE: 
Consigliere Musa, prego. 
 
MUSA: 
Presidente solo per dire, stavo dicendo che… perché i chiarimenti che avevo chiesto non sono stati 
dati. 
…l’Emendamento Coletti assorbe… sono due cose diverse perché mentre io nell’Emendamento 
Coletti… che dico, Emendamento PD vedo - e nessuno mi ha tolto i dubbi – paletti che possono 
essere ostativi al… io vedo dei paletti e siccome non voglio assolutamente che ci sia nessun tipo di 
attività nel… previsto nei 30 anni, quindi o si assorbe… che non stravolge nulla, l’Emendamento del 
PD stravolge tutto secondo me. 
Ecco perché… assorbito… 
 
PRESIDENTE: 
Grazie. A questo punto mettiamo a votazione, se non ci sono altri interventi, l’Emendamento n. 1 
senza che lo ripeto del Sindaco. 
Chi è favorevole? Contrari? 0. Astenuti? 0. 



All’unanimità. 
L’Emendamento n. 2 del Sindaco. 
Chi è favorevole? Contrari? 0. Astenuti? 0. 
All’unanimità. 
L’Emendamento senza che dico i titoli, l’Emendamento del PD. 
Chi è favorevole? 11. Contrari? 0. Astenuti? 1. 
L’Emendamento Musa. 
Chi è favorevole? (Intervento f.m.) no! (Intervento f.m.) l’Emendamento nel suo complesso è un 
unico Emendamento… (Intervento f.m.) …c’è un NO e… SI, adesso abbiamo l’Emendamento Musa, 
mettiamo a votazione… 
 
MUSA: 
Scusate… in contrasto! (Intervento f.m.) diciamo la verità sennò veramente non ci si capisce nulla…  
 
 
PRESIDENTE: 
…sennò avresti… il Sindaco… (Intervento f.m.)  
 
MUSA: 
…il Sindaco mi chiede di leggere l’Emendamento. Togliere dal punto 6 la frase  “nonché attraverso 
il ricorso, ove necessario…” (Continua lettura)  
 
PRESIDENTE: 
Grazie. Chiede la parola Coletti, prego. 
 
COLETTI: 
Presidente… non esiste più… nel deliberato non dice niente… (Intervento f.m.)  
 
PRESIDENTE: 
…mettiamo a votazione la proposta… Emendamento Musa. 
Chi è favorevole? 1. Contrari? 8. Astenuti? 3. 
L’Emendamento non è approvato. 
Emendamento… mettiamo a votazione… 
 
MUSA: 
Dichiarazione di voto! 
 
PRESIDENTE: 
Ci sono dichiarazioni di voto? Musa, prego. 
 
MUSA: 
Presidente io mi sono assunto le responsabilità di… Consiglio Comunale, ho affermato che avrei 
votato questa Delibera, lo confermo ovviamente perché sono coerente, lo faccio a malincuore però 
non per il risultato che produce ma per come si è arrivati a questa Delibera attraverso questo 
Emendamento. 
Mi auguro di sbagliarmi che questo Emendamento non produca effetti negativi su questa Delibera, 
la città di Ortona deve sapere che il mio voto non era necessario questa sera a questa Delibera, non 
era necessario, non sono l’ago della bilancia ma penso di esercitare… della persona responsabile. 
… quello che potrebbe produrre la non approvazione di questa Delibera. 
 
PRESIDENTE: 
Grazie. Prego Coletti e poi Marino, prego. 
 
COLETTI: 
Presidente… dichiarazioni che si fa… servono poi per poter scrivere su Facebook… quello che conta 
sono i fatti. 



Il PD... responsabile anche se… di irresponsabilità… senza puntare… e non scrivete più con un… 
che il PD è in Maggioranza, il PD… però per l’interesse della città e per rispetto del lavoro che fanno 
i nostri Dirigenti, i nostri dipendenti, l’Amministrazione… quello che fa il Sindaco quando la 
deliberazione… il nostro dovere. 
Per cui caro Franco quella tua interpretazione che hai dato al… purtroppo è stato tolto da… la 
possibilità di dire… a non far… non far gravare sui cittadini il peso del riaccertamento dei residui 
dovuto per legge… l’ha stabilito la legge per armonizzare la… 
Per cui… responsabilità. Io penso che questa… Opposizione vera… che tutti i Consigli Comunali del 
passato hanno contribuito a creare quelle condizioni che stiamo cercando di… 
Quindi era una Delibera più… cittadini di.. quello che noi stiamo facendo non è niente di 
straordinario, facciamo il nostro dovere per cui noi votiamo a favore Presidente. 
 
PRESIDENTE: 
Grazie. Marino, prego. 
 
MARINO: 
Grazie Presidente. Anch’io per annunciare la dichiarazione di voto favorevole… che questa Delibera 
è… per l’Amministrazione… che governa questa città. 
Con molto piacere accolgo gli Emendamenti che mirano a… da parte dei cittadini di… ma con una… 
vorrei sottolineare questa… della Minoranza c’è, escluso ovviamente Franco Musa, da parte della 
Minoranza c’è un’assenza che è secondo me molto grande proprio perché questi… da passate 
Amministrazioni, passati… anche recuperi di cifre che dovevano comunque andare a sanare queste 
mancanze. 
Purtroppo… la Minoranza se… dobbiamo ascoltare… di comizi su mancati riconoscimenti, su 
mancati… anche logiche… dovrebbe fare… amministratori ma invece dobbiamo sulle cose 
importanti che anche loro avrebbero dovuto condividere c’è un’assenza che secondo me è 
colpevole. Grazie. 
 
PRESIDENTE: 
Grazie. Ricci, prego. 
 
RICCI: 
Pur essendo… l’ultimo arrivato… sognato di non dare il voto favorevole a questo riallineamento dei 
conti finanziari che l’ente… non vengo frainteso. 
Forse se… forse all’epoca… forse c’ero anche io quando sono iniziati questi debiti fuori bilancio. 
(Intervento f.m.) …aspetta, mo ricominciamo. Per cui sicuramente voto favorevole… un voto per 
forza dell’intero Consiglio Comunale... su questa particolare determinazione che non è una 
determinazione politica, ma che effettivamente è una determinazione amministrativa che permette 
al Comune, quindi agli ortonesi di poter continuare a… se avessero voluto caricare 6.000.000 nel 
giro di 1 anno o 2 veramente… per cui è una votazione a favore dei cittadini che sono… che ci sia 
comunque anche qualcuno della Minoranza che sia qui a votare. Grazie. 
 
 
PRESIDENTE: 
Grazie. Prego Nicoletta Schiazza. 
 
SCHIAZZA: 
Ovviamente anch’io esprimo parere favorevole e colgo l’occasione per fare un piccolo riassunto 
visto che prima non sono intervenuta perché poi… dei Consiglieri Comunali sono veramente 
testimonianza di chi poi ci tiene a… intorno a questo e chi invece viene… perché questo passaggio è 
davvero cruciale per il futuro del Comune… la nostra presenza. 
Quindi noi oggi ci stiamo assumendo una responsabilità anche per chi verrà dopo di noi 
nonostante i nostri errori. 
Questo per dire che intanto non ci consideriamo… burattini, io non sono… assolutamente no. Però 
vorrei ricordare ancora una volta al Sindaco tu sei… l’espressione del… di questi partiti e di una 
città che ti ha dato delle indicazioni precise, oggi ancora una volta hai offeso le persone e i partiti 
perché dopo 1 mese di… e ci hai detto che ormai…  



Questo a dimostrazione di… oggi si è manifestato nonostante tutto la responsabilità non del 
Sindaco ma dei Consiglieri Comunali tutti i presenti, questo che sia ben chiaro, mentre questo non 
possa essere negato e per giunta tu hai dichiarato che non hai più una Maggioranza che non ho 
capito penso forse da quello che ci hai detto siamo all’ultimo Consiglio Comunale perché il 
Consigliere Remo Di Martino parlando anche… ha espressamente detto che non parteciperà ad 
alcun eventuale appoggio esterno… Franco Musa… abbastanza… (Intervento f.m.) penso di aver 
capito questo però può darsi anche che mi sbaglio, io ho detto all’inizio… legittimo. 
Registro una disconnettività tra il neo gruppo… con il lavoro, però hai integralmente dichiarato che 
puoi fare a meno di questa… la matematica non è un’opinione, se è vero come è vero che… tutti 
forti, qua ci sono solo 3 Consiglieri che ti hanno dato un appoggio certo… (Intervento f.m.) scusami 
qua. 
Ci hai direttamente detto… questa Amministrazione, mi auguro comunque che ci sia non una presa 
di posizione ma una responsabile presa di posizione perché questa parte politica, e parlo non solo 
del PD di cui io non faccio parte, sta difendendo non tanto il Sindaco che in questo momento è 
indifendibile, ma sta difendendo un progetto al quale tutti abbiamo lavorato, io parlo per me che 
vengo dalla gavetta politica, io ho fatto la gavetta per 10 anni per guadagnarmi onestamente e 
dignitosamente quello che… solo perché mi interessa poter aiutare la mia città. 
Io questo sto difendendo, è bene che tu capisca che le persone che sono qui noi perlomeno non 
siamo… ci sono persone… che in questo momento come ha detto il Consigliere Coletti hanno altri 
interessi, ma noi non siamo qui per interessi perché ci stiamo prendendo il peggio di questa 
Amministrazione pur non avendone le responsabilità… stiamo semplicemente cercando di 
barcamenarci, ricordando a noi tutti che le cose essenziali non passano da mesi in questa 
Amministrazione. 
Quindi io vi prego di riflettere perché io parlo per me, io sto cercando di salvare il progetto del 
Centrosinistra al quale io sono quasi affettivamente legata, perché io in tutte le occasioni l’ho detto, 
contesto questo modo di amministrare ma io sono del Centrosinistra e non è un caso vorrei dire a 
Remo Di Martino, che non è presente, non è un caso che io non mi sono spostata dall’altra parte 
perché non è mai stata mia intenzione spostarmi dall’altra parte. 
Io sono del Centrosinistra e cerco e cercherò ancora di difendere il progetto per il quale ho lavorato 
10 anni. 
 
PRESIDENTE: 
Grazie. Alessandro Scarlatto, prego. 
 
SCARLATTO: 
Un minuto solo per dire due cose, una che… quello che voglio dire io in realtà è stato già detto… 
quindi parlo lo stesso. 
Questa votazione, questa approvazione del disavanzo… è un Bilancio degli ultimi 15 anni, l’hai 
spiegato proprio tu in Commissione, quindi come ha detto… chi mi ha preceduto, Fabrizio… 
soprattutto quando si tratta di questioni di interessi come… che riguardano l’intera collettività si… 
la presenza anche con…  
A me dispiace poi perché all’ultimo Consiglio io non ho mai dato del populista a nessuno, però in 
quel contesto mi era sembrato che si volesse far passare un O.d.G. diverso da quello che era 
previsto… 
Queste sono le operazioni importanti di un’assise pubblica, quando in realtà un qualcosa che ricade 
esclusivamente sul cittadino… questo non è il Bilancio del Centrosinistra, dei due anni di 
Amministrazione, questo è il Bilancio degli anni a partire dal 2000 ma in realtà si parte anche da 
prima. 
È un equilibrio che è stato detto tra tutti gli Enti a partire da… pubblici, quindi direi che riguarda 
l’INPS, l’INAIL ecc. 
Ribadisco quello che è stato detto da Tommaso in maniera egregia… mi dispiace dirlo ma lo 
ribadisco perché questa sera si è parlato molto di PD giustamente perché è un qualcosa che… ero 
molto vicino a quello che è successo quindi… osservazione era… sul patrimoniale. 
… che questo si tratta di prendere le decisioni importanti di questa città a prescindere adesso da 
quello che è successo questa sera e precedentemente il PD non si è mai rifiutato di assolvere ai suoi 
compiti, perché io… istituzionale e quindi questa sera ribadisco nuovamente che noi siamo qui e 
siamo presenti, abbiamo… un qualcosa che riguarda tutti i cittadini. Grazie.  



 
PRESIDENTE: 
Grazie. A questo punto faccio anche la dichiarazione di voto che voto favorevolmente, ho votato con 
convinzione… gli Emendamenti perché a volte ci sono modi di dialogare che si possono condividere 
e modi di dialogare che non si condividono. 
Io non ritengo che la Giunta abbiamo avuto la capacità in questi ultimi mesi di dialogare con il 
Consiglio Comunale, probabilmente l’Emendamento che è stato portato potrebbe essere… un invito 
diverso se questo dialogo fosse stato… 
Quindi voto con convinzione perché, mi dispiace dirlo, anche che l’istituzione che rappresento non 
è stata mai presa in seria considerazione… 
La presenza del Consiglio non è Ilario Cocciola, la presenza del Consiglio la rappresenta l’intero 
Consiglio Comunale, nel momento in cui sistematicamente si ha la percezione di essere un intruso 
o di essere persona al quanto sgradevole perché magari si ha una opinione… a contrastare qualche 
soggetto, o perché si tenta in qualche modo di dire la propria opinione che dovrebbe invece 
contrastare l’opinione di qualcuno a cui facciamo riferimento in maniera forte, bisogna avere anche 
la capacità di dire “io la penso diversamente da te, sediamoci e parliamo”. 
Io sono personalmente rimasto molto male su numerosi episodi che si sono verificati, vedere che 
oggi per l’ennesima volta vengano richieste le dimissioni del Sindaco io faccio il Presidente del 
Consiglio Comunale e non ho sentito, tranne Patrizio Marino, Franco Scimò, Tommaso D’Anchini e 
Carlo Ricci, una voce diversa dal dire al Sindaco “ravvediti”. 
Spero e credo che questa Amministrazione possa continuare ad andare avanti, però lo dico con 
estrema sincerità questo non è un Consiglio Comunale sereno, in questo Consiglio Comunale non si 
dialoga più, sono tutte pause di sospensione per discutere di cose che noi potevamo benissimo 
discutere in Commissioni, in dialoghi che compagni di viaggio fanno. 
Ho già detto Sindaco non ce l’ho con te, però sono amareggiato, ti ho già detto una volta i compagni 
di viaggio si riconoscono perché hanno in comune il mezzo e la… 
Io francamente sento che la… e il mezzo certamente non ce l’abbiamo in comune, lo dico a nome 
della maggioranza dei Consiglieri Comunali perché lo recepisco perciò è stato detto. 
Tuttavia la tua… allora seriamente ti invito a fare una riflessione con te, con gli amici con cui pensi 
di essere… un collega, un Consigliere fai una riflessione seria se questo è un Consiglio Comunale 
che può portare a termine la legislatura, perché se non sappiamo non c’è… di portare a termine la 
legislatura. 
Questa è una città, non è un paese dove… ha mille problemi, ognuno di noi qui rappresenta una 
fetta di popolazione che l’ha eletto, se qualcuno che non è stato eletto pensa di rappresentare il 
pensiero… Consigliere personale non un Consigliere della collettività. 
Se qualcuno di voi pensa qui di poter essere… in Consiglio Comunale semplicemente perché non è 
stato partecipato a me dispiace… Consigliere Comunale… allora deve essere… 
Sindaco ti invito seriamente a fare una riflessione, non mi associo a chi dice “dai le dimissioni”, ti 
sei candidato, hai avuto un successo elettorale straordinario, hai dei compagni di viaggio 
fantastici…  
Però registrare una massa incredibile di Consiglieri Comunali che per più volte ti dicono questo o… 
conseguenze… o altrimenti continuiamo ma noi stiamo amministrando la città, non stiamo 
amministrando un gruppo di amici che… il Sindaco. 
Io non ho problemi a dirti che… come un Sindaco, il problema è se il Sindaco… del Consigliere 
Comunale. 
 
RICCI: 
Per fatto personale. Grazie Presidente. Sindaco un attimo volevo rispondere…  
 
PRESIDENTE: 
Carlo… 
 
RICCI: 
Fatto personale! (sovrapposizione di voci) al Sindaco un attimo se mi fa parlare. 
 
PRESIDENTE: 
Premesso che do io la parola… il Sindaco e dopo fatto personale… Ricci, prego. 



 
RICCI: 
Allora scusate io penso di essere arrivato ad un punto di… se riprendiamo il discorso il Consigliere 
Carlo Ricci non ha fatto… al Sindaco per un motivo molto semplice… 
 
PRESIDENTE: 
… 5 persone… 
 
RICCI: 
…ma mostrando questo discorso che siccome da quello… in questi 3 mesi io ho partecipato a quelle 
riunioni che il Sindaco ha convocato per discutere i problemi e gli argomenti… ma c’è stato chi 
comunque non è venuto… (Intervento f.m.) no, no è stato… anche il Presidente del Consiglio 
Comunale, però il Presidente del Consiglio Comunale… (sovrapposizione di voci) …però non deve 
passare che abbiamo dato un voto o stiamo dando un voto così. 
Noi… perché se… e se pensiamo di darlo, il fatto che votiamo, questo Sindaco lo stiamo votando 
perché ha fatto un… e lo stiamo cominciando a… 
Ma in questi 3 mesi persone che erano state invitate, che volevano venire agli incontri… (Intervento 
f.m.) signori… (Intervento f.m.) 
 
COLETTI: 
…il PD sta in minoranza, lo vuoi capire? 
 
RICCI: 
Allora… 
 
COLETTI: 
...che si preoccupassero di costruire la maggioranza! (Intervento f.m.)  
 
RICCI: 
…una cosa differente… (sovrapposizione di voci)  
 
PRESIDENTE: 
Allora mettiamo a votazione la Delibera… (Intervento f.m.) mettiamo a votazione la Delibera così 
come è stata emendata. 
Chi è favorevole? Contrari? 0. Astenuti? 0. 
All’unanimità. 
Mettiamo adesso a votazione l’immediata esecutività della Delibera. 
Chi è favorevole? Contrari? 0. Astenuti? 0. 
All’unanimità. 
 



Secondo punto all’O.d.G. 
“O.d.G. del Consigliere Musa ed altri sull’isola pedonale del centro storico” 

 
PRESIDENTE: 
…se il Sindaco chiede la parola in quel contesto! Prego Sindaco. 
 
SINDACO: 
Presidente del Consiglio intanto tu non sei un marziano in questo Consiglio perché sei stato eletto 
dal popolo… noi volentieri abbiamo votato… quando sei diventato Presidente del Consiglio. 
…è stato votato all’unanimità… (Intervento f.m.) il Presidente del Consiglio è stato votato 
all’unanimità… mi dispiace che il Consigliere Cieri se ne va, dovrebbe sentire… giusto rapporto di 
democrazia. 
Allora vedi Presidente… di responsabilità… che la responsabilità presuppone… conoscenza, 
soprattutto rispetto di… diverso dal tuo. 
Allora fin quando si era trattato di votare si è appellato sulla responsabilità sull’Emendamento… 
poi ad un certo punto hai fatto una chiosa… e anche sulla stampa di oggi hai detto sostanzialmente 
“…se non ci sono i presupposti si va a casa”, io sono disponibile non ci sono problemi, ma la chiosa 
è rappresentata… manifesto del cartello elettorale… Presidente del Consiglio, tu sei il Presidente di 
tutti noi, del Consiglio, della città di Ortona e non si… né sulla strada né soprattutto in Consiglio. 
Ti ricordo che io posso essere mandato a casa se 9 Consiglieri… ma altrettanto lo puoi essere tu. 
 
PRESIDENTE: 
Ringrazio molto per… mettiamo a votazione… (Intervento f.m.) il secondo punto all’O.d.G. Franco 
Musa, prego. 
 
MUSA: 
Io illustro. Volevo ricordare che questo punto all’O.d.G. può essere votato in 4 Consiglieri Comunali 
quindi non… andare a casa… se rimaniamo in 3 ce ne andiamo… 
Allora l’O.d.G. depositato l’altra volta Presidente… caratteri dell’urgenza anche perché… l’altra 
volta… era rappresentata l’esigenza di molti cittadini e anche di molte attività. 
Io… depositato e quindi lo devo leggere? (Intervento f.m.)  
 
PRESIDENTE: 
…leggilo! (Intervento f.m.)  
 
MUSA: 
Siccome è… la n. 53 che regola le chiusure di alcune strade di Ortona e alcune piazze e quant’altro… 
io chiedo di eliminare alcuni… di questi tratti di attraversamento, principalmente ad esempio P.zza 
S. Tommaso che viene lasciata come parcheggio ma non si può raggiungere per esempio dalle 21 
alle 01, non ha senso perché là non ci sta nessuno. 
Quindi come fa P.zza S. Tommaso a stare chiusa alle macchine e poi nessuno può uscire, cioè esce 
una macchina gli fanno la multa e questo non mi sembra giusto. 
P.zza Plebiscito non mi sembra il caso, via Carducci… vicino al parcheggio fino a Largo Barbella 
non mi sembra il caso. 
Come... ordinanza per regolamentare… quindi non è che… se ci sarà… (Intervento f.m.) ho fatto già 
gli Emendamenti…  
 
PRESIDENTE: 
…perciò dicevo di leggerlo… 
 
MUSA: 
Allora io dico che laddove io prevedo che non ci sia… studiare la possibilità di… 
 
COLETTI: 
Io non me la sento adesso di votare un O.d.G. di… oppure quest’altro. 
 
MUSA: 



Scusa fammelo finire a dire… legge O.d.G. già vi dico Presidente che faccio degli Emendamenti al 
mio O.d.G., lasciando il divieto di transito sulla Passeggiata Orientale perché mi sembra giusto ed 
opportuno e le strade che interessano le attività dove ci mettono i gazebo, cioè… questo è quello che 
recita questo. 
Per il resto togliere tutte le isole pedonali e metterlo solo quando… 
 
PRESIDENTE: 
Le isole pedonali… 
 
MUSA: 
No, no assolutamente. 
 
PRESIDENTE: 
Senatore Coletti, prego. 
 
COLETTI: 
L’argomento sollevato dal Consigliere Musa merita molta attenzione, però se pensiamo di dire 
stasera così come stiamo senza… generale, senza il Comandante dei Vigili, senza un Assessore 
competente io penso che si… 
Allora la mia proposta è che l’O.d.G. venga… di convocare domani mattina per lunedì o martedì 
una Commissione specifica… con cui diamo una indicazione al Sindaco per poter fare l’ordinanza… 
Io sinceramente… posso parlare per me, senza sminuire… però onestamente non me la sento di 
dire questo si e questo no in questo momento. 
Se ci mettiamo intorno ad un tavolo… io penso che lunedì sera, martedì sera possiamo dare una 
indicazione. 
 
PRESIDENTE: 
Grazie. Prego Sindaco. 
 
SINDACO: 
D’accordo con il Capogruppo… perché Tommà se si potesse non revocare l’ordinanza ma integrarla, 
aggiustarla è meglio quindi diciamo che… più di modificare l’ordinanza… grazie. 
 
PRESIDENTE: 
Grazie. Musa, prego. 
 
MUSA: 
Presidente io rappresento la difficoltà che mi sembra essere palese, questo intervento o si fa adesso 
o non serve più, non prendiamo in giro la gente. 
Signori il Sindaco… però devo dire la posso integrare ma… sul serio facciamo un servizio a questa 
città… (Intervento f.m.) si ho capito, Sindaco lei è il Sindaco…  
 
PRESIDENTE: 
…proposta di rinvio? (Intervento f.m.) allora mettiamo a votazione la proposta di rinvio perché non 
l’ha ritirato. 
Chi è favorevole? Contrari? 0. Astenuti? 0. 
All’unanimità. 
Grazie. La seduta è sciolta.  
 


